АДМИНИСТРАЦИЯ ГАЛАНИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА  

КАЗАЧИНСКОГО РАЙОНА
 КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

П Р О Т О К О Л № 01
проведения публичных   слушаний  по  теме:

«Проект актуализации схемы теплоснабжения на территории  Галанинского сельсовета Казачинского района Красноярского края на 2024 г»

03.11.2023 г                                                                             с. Галанино
Место проведения публичных слушаний:   кабинет  Главы Галанинского сельсовета Казачинского  района Красноярского края
Присутствовало: 20 чел.

депутаты Галанинского сельского Совета депутатов;

работники администрации Галанинского сельсовета;

руководители:   учреждений, организаций  Галанинского сельсовета.

Председатель  слушаний:   Никифорова Елена Владимировна
Секретарь: Пономарева Анна Ивановна
ПОВЕСТКА  ДНЯ:

1.О проекте актуализации схемы теплоснабжения на территории Галанинского сельсовета Казачинского района Красноярского края на 2024 г.»

СЛУШАЛИ: Никифорову Елену Владимировну – Главу    Галанинского сельсовета, которая   предложила для  ведения протокола  публичных  слушаний  избрать   председателя и секретаря.

ВЫСТУПИЛИ: Мангалова Антонину Владимировну-  главного бухгалтера  сельсовета  предложила председателем  публичных слушаний   избрать  Никифорову Елену Владимировну – Главу     Галанинского сельсовета ,      секретарем публичных   слушаний  избрать  Пономареву Анну Ивановну – специалиста 2 кат. администрации Галанинского  сельсовета .

РЕШИЛИ: избрать председателем публичных слушаний Никифорову Е.В. ,секретарем публичных   слушаний  Пономареву А.И.
СЛУШАЛИ: Никифорову Е.В. –  главу администрации Галанинского сельсовета о проекте актуализации схемы теплоснабжения Галанинского сельсовета Казачинского района Красноярского края. 

Указала на то, что согласно Постановления Правительства РФ от 22.02.2012 № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения» схемы теплоснабжения подлежат ежегодной актуализации. Актуализация схем теплоснабжения осуществляется в соответствии с требованиями к порядку разработки и утверждения схем теплоснабжения. 

Администрацией Галанинского сельсовета на официальном сайте было размещено уведомление о проведении ежегодной актуализации схемы теплоснабжения. 

В установленный срок  не поступили предложения, предлагаю провести процедуру актуализации схемы теплоснабжения на 2024 год в порядке, предусмотренном действующим законодательством и  утвердить итоговый  документ – рекомендации  слушаний.

Рекомендации

по результатам публичных слушаний по теме: « О проекте актуализации схемы теплоснабжения Галанинского  сельсовета Казачинского района  Красноярского края  на 2024год.»


 Заслушав и  обсудив проект  актуализации схемы теплоснабжения Галанинского сельсовета Казачинского района  Красноярского края на 2024 год» участники публичных слушаний рекомендуют:

        1. Главе Галанинского сельсовета Казачинского района утвердить актуализированную схему теплоснабжения муниципального образования Галанинского сельсовета на 2024 год изданием соответствующего нормативно-правового акта.

        2.Опубликовать настоящие рекомендации в газете «Галанинский вестник» и на сайте
Председательствующий:                                             Е.В.Никифорова
Секретарь:                                                                     А.И.Пономарева
