ИНФОРМАЦИЯ
   Региональный оператор по  обращению с твердыми коммунальными отходами на территории Канско - Абанской,  Рыбинской  и  Лесосибирской технологических зон Красноярского края – ООО «Рециклинговая компания» РАЗЪЯСНЯЕТ:
   В соответствии с п. 7 ст. 24.7 Федерального закона от 24.06.1998 г. № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», собственники твердых коммунальных отходов обязаны заключить договор на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами с региональным оператором, в зоне деятельности которого образуются твердые коммунальные отходы и находятся места их накопления. 

   Согласно ст. 8.2 КОАП РФ несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при сборе, накоплении, использовании, обезвреживании, транспортировании, размещении и ином обращении с отходами производства и потребления – влечет наложение административного штрафа:

  - на граждан в размере от одной  тысячи до двух тысяч рублей;

- на должностных лиц – от десяти тысяч до тридцати тысяч рублей;

-  на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток;

-  на юридических лиц – от ста тысяч до двухсот пятидесяти тысяч рублей  или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
Контактные сведения регионального оператора для заключения договора на оказание услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами:

Адрес: 660018, г. Красноярск, ул. Куйбышева, 93, пом. 124.

Адрес электронной почты: info@рк24.рф
Телефон: 8(391)225-00-24

Бланк заявки и иную необходимую информацию можно получить на официальном сайте ООО «Рециклинговая компания»: рк24.рф

